

## ΚΔΑΠμεΑ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ

# Πρότυπη μονάδα πλυντηρίων για άτομα με αναπηρία

Μια πρότυπη μονάδα πλυντηρίων στο δήμο Νεάπολης-Συκεών, που είναι η μοναδική σε όλη τη χώρα, βρίσκεται στην υπηρεσία των νέων με αναπηρία, μέσα από την οποία απολαμβάνουν τη χαρά της δημιουργίας και της ισότιμης συμμετοχής στην κοινωνία.

Η καινοτόμα μονάδα των πλυντηρίων, η οποία λειτουργεί υπό την ευθύνη και τη σκέπη της Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών, είναι ειδικό τμήμα του ΚΔΑΠμεΑ Συκεών, που στεγάζεται σε ιδιόκτητο δημοτικό κτίριο (Ν.Παρασκευά 43). Αυτή λειτουργεί από το 1990 και απασχολεί δημιουργικά σε δυο βάρδιες περί τα 20 άτομα με αναπηρία, και εντάσσεται στο πρόγραμμα δια βίου εκπαίδευσης και προ-επαγγελματικής κατάρτισης των ΑμεΑ.

Τα άτομα αυτά εκπαιδεύονται σε επιμέρους δραστηριότητες και μαθαίνουν να εργάζονται αυτόνομα, με υπευθυνότητα και συνέπεια, διασφαλίζοντας το δικαίωμα των ΑμεΑ στην εκπαίδευση, στην κοινωνική ένταξη, στην προ-επαγγελματική κατάρτιση και στην αυτόνομη διαβίωση. Κουβέρτες, σεντόνια, παπλώματα, πετσέτες και τραπεζομάντηλα είναι μερικά από τα είδη που καθημερινά «περιποιούνται» οι νέοι και οι νέες με αναπηρία, τα οποία σε πολλές περιπτώσεις παραλαμβάνουν τα ίδια άτομα από την έδρα των πελατών, όπως κάνουν και την παράδοση.

Η συνεργασία με ιδιώτες και επαγγελματίες είναι επιτυχής έχοντας κατοχυρωθεί για την ποιότητα των υπηρεσιών και την άμεση εξυπηρέτηση των πελατών, κάτι που καταγράφεται από το σταθερά αυξανόμενο και διευρυνόμενο «πελατολόγιο». Αυτή την περίοδο στον κατάλογο των πελατών ανήκουν μονάδες AirBNB, κομμωτήρια της ευρύτερης περιοχής, το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο και το Παιδικό Κέντρο του ΑΠΘ, οι Βρεφονηπιακοί και Παιδικοί Σταθμοί του δήμου, παιδικές κατασκηνώσεις και πολλοί δημότες και ιδιώτες.

Συγκριτικό πλεονέκτημα δεν είναι μόνο οι πολύ χαμηλές ανταγωνιστικές τιμές αλλά η ποιότητα της υπηρεσίας, η οποία εξασφαλίζεται από το μεράκι και την... επαγγελματική συνέπεια που χαρακτηρίζει τους νέους και τις νέες με αναπηρία, που συμμετέχουν στη δράση υπό την υποστήριξη ειδικά καταρτισμένων στελεχών.